

学习贯彻党的二十届四中全会精神 中央宣讲团在外交部、贵州宣讲

学习贯彻党的二十届四中全会精神

新华社北京11月7日电 (记者董雪)学习贯彻党的二十届四中全会精神中央宣讲团报告会11月7日在外交部举行。中央宣讲团成员、中共中央政治局委员、中央外办主任王毅作宣讲报告。中央外办、外交部、国家国际发展合作署、全国对外友协有关负责同志及党员干部代表参加。

王毅围绕习近平总书记重要讲话精神和全会通过的《建议》，深入阐释全会重大意义，深刻分析当前我国面临的外部环境，系统解读“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措等，并就外交外事战线学习宣传贯彻全会精神提出明确要求。

王毅指出，全会为不确定的世界注入了稳定性，为全球的发展提供了正能量。外交外事战线要进一步提高政治

站位，深入学习领会全会精神和习近平总书记重要讲话精神，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，更加积极有为开展中国特色大国外交，不断开辟中国外交理论与实践新境界，塑造我国和世界关系新格局，不断提升我国国际影响力、感召力、塑造力。

报告会后，王毅与基层党员干部代表交流互动，要求外交外事战线全体同志切实践行习近平总书记对外交队伍提出的重要要求，积极投身强国建设、民族复兴伟业，为构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

本报贵阳11月7日电 (记者陈隽逸)学习贯彻党的二十届四中全会精神中央宣讲团报告会11月7日在贵州省贵阳市举行。中央宣讲团成员，文化和旅游部党组书记、部长孙业礼作宣讲报告。

报告会上，孙业礼紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会《建议》，从深刻认识党的二十届四中全会的重大意义，准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位，深刻领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标，全面理解“十五五”时期经济社会发展的战略任务和重大举措，坚持和加强党的全面领导等方面，对全会精神作了全面宣讲和系统阐释。

孙业礼表示，制定和实施好“十五五”规划，对于推动我国经济社会持续健康发展，分阶段有步骤推进中国式现代化，具有重大而深远的意义。要把学习贯彻党的二十届四中全会精神同学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想贯通起来，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，为基本实现社会主义现代化而共同奋斗，不断开创以中国式现代化全面推进祖国建设、民族复兴伟业新局面。

这个社区里，老人们多了个忘年交

本报记者 周 欢

迈向“十五五”的胜图景

握”的转变。“和老年人做朋友，既要有技巧，又要懂心理——加强接触深度、用耐心、共情和他们拉近距离；做好细致记录，发现老人身心状态变化时，和家庭医生等一起及时干预，形成服务合力……”张纯说。

“那时，陈奶奶常年守着卧床老伴，不愿出门，日子过得单调，也打不起精神。”张纯常去陈奶奶家坐坐，聊聊自己和爷爷奶奶相处的故事。渐渐地，陈奶奶打开话匣子，说出了心结——和子女关系不好，经常感到孤独、失落。此后，张纯和心理医生有针对性地帮陈奶奶做心理疏导，并尝试和她的子女联系沟通、缓和双方关系。同时，张纯给陈奶奶建立“心理健康和养老状况信息表”，陪伴陈奶奶走出家门，一起认识更多朋友。

“现在心里舒坦了！每天中午和晚上，我把老伴安顿好了就下楼走一走，和老姐妹们散散步、聊聊天。在小张的帮助下，我和几个孩子的关系也好了。”谈起如今的生活，陈奶奶很满意。

为帮助社区工作者持续成长，九江推行导师帮带制，遴选12名优秀社区书记组成导师团，采取“1+N”模式帮带新人，定期提供决策建议、跟进指导工作。“老年人的生活不只是休息，他们不想和社会脱节，内心深处需要参与感、满足感、价值感。”张纯的导师王淑萍说。

在张纯的鼓励下，陈奶奶重拾爱好，加入社区合唱团还当上了领唱，结识了新朋友，时不时参加展演。“没想到快80岁还能站上舞台。”陈奶奶说。

随着张纯的忘年交越来越多，她在调解矛盾、应急处置、政策解答等工作上的表现也越来越成熟。“现在社区居民都认识她，她成了我的得力帮手。”王淑萍说。

2022年以来，九江社区工作者累计

参加业务培训1.2万余人次，全市社区工作者社工师持证率超52%。“我拿到了社工师证，最近在准备考心理咨询师证。”张纯说。

“‘十五五’时期，我们将继续构建好全链条培训体系，聚力提升社区工作者队伍专业水平，让社区治理更有温度、为民服务更有力度。”张小军表示。

“‘十五五’时期，